

ОТВЕТЫ НА ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ

1. О документах при поступлении в ординатуру
2. Вопросы по начислению баллов за индивидуальные достижения
3. Вступительное тестирование

1. О ДОКУМЕНТАХ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В ОРДИНАТУРУ

Вопрос: *Нужна ли мед. справка для поступления в ординатуру?*

Ответ: Мед.справка при приеме документов не требуется.

Вопрос: *Если сейчас нет на руках военного билета, можно ли принести его позже?*

Ответ: Военный билет не является обязательным документом и предоставляется при его наличии.

Вопрос: *Я планирую подавать заявление на платные места и на бюджет. Мне нужно заполнять 2 заявления?*

Ответ: Подается только одно заявление, в котором указываются специальности для поступления на бюджет и на платные.

Вопрос: *Что означает приоритетная и дополнительная специальность в заявлении о приеме?*

Ответ: Приоритетная специальность будет учитываться при ранжировании списков на зачисление.

Вопрос: *Я гражданин Киргизии. Нужен ли мне СНИЛС?*

Ответ: Да, нужен. Без СНИЛС нельзя внести поступающего в информационную базу Минздрава.

Вопрос: *Как скоро появляется информация о лицах, подавших заявление о приеме?*

Ответ: Заявление о приеме и приложенные документы проходят обработку, проверку и занесение в информационную базу в течение 1-3 дней, после чего размещаются на сайте.

Вопрос: *Можно ли поменять специальности в заявлении о приеме?*

Ответ: Для этого Вам нужно подать заявление об отзыве документов и новое заявление. Сделать это нужно примерно за неделю до окончания приема документов, так как обработка заявлений в информационной базе Минздрава может занять до 5 дней. Если не успеете, то подать вновь заявление уже не сможете. Прилагаемые документы заново подавать не нужно.

2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Вопросы по трудовому стажу:

Вопрос: *Какие документы необходимо представить для начисления баллов за трудовой стаж?*

Ответ: Документы должны подтверждать должность, период работы, размер ставки.

Должность и период работы подтверждает трудовая книжка.

Для подтверждения размера ставки необходимо представить или справку с места работы или трудовой договор или приказ (выписку из приказа) о приеме на работу. **Во всех этих документах должен быть указан размер ставки!**

Вопрос: *Какая форма справки с места работы для начисления баллов за трудовой стаж должна быть?*

Ответ: Форма справки с места работы законодательством не установлена. Поэтому справки принимаются в любой форме на официальном бланке мед.организации с обязательным указанием должности, периода работы, **размера занимаемой ставки** и контактного телефона кадровой службы медицинской организации.

Вопрос: *Если я работаю по настоящее время, как считать стаж работы?*

Ответ: Стаж работы считается на день подачи документов. Например, в трудовой книжке указано, что Вы работаете с 1 августа 2024 по настоящее время. Если Вы будете подавать документы 2 августа 2025 г., то Вам засчитают полный год трудового стажа.

Вопрос: *Принимается ли для подтверждения трудового стажа гражданско-правовой договор (договор оказания услуг)?*

Ответ: Нет. Считается только работа по трудовому договору.

Вопрос: *Я работал по основной работе медбратом на 0,75 ставки и на другой работе по совместительству 0,25. Будет ли это считаться за 1,0 ставки?*

Ответ: Ставки не суммируются.

Вам достаточно будет представить трудовую книжку и справку с основного места работы, где Вы работаете на 0,75.

Вопрос: *Работаю участковым врачом 5 лет на 0,5 ставки. На какие дополнительные баллы могу рассчитывать?*

Ответ: Для начисления баллов в должности врача учитывается только целая ставка - 1,0.

- Вопрос:** *У меня стаж работы более 2 лет на должности «Биолог» в медицинской организации. Будут ли мне начислены баллы?*
- Ответ:** Да, будет начислено 150 баллов. В соответствии с Номенклатурой должностей (приказ Минздрава 1183н) должность «Биолог» относится к должностям медицинских работников при условии работы в медицинской организации.
- Вопрос:** *Я работаю в медицинской научной организации лаборантом-исследователем, стаж 1,5 года. Будут ли мне начислены баллы?*
- Ответ:** Нет, баллы начислены не будут. В соответствии с Порядком приема в ординатуру учитывается стаж работы на должностях медицинских или фармацевтических работников. В Номенклатуре должностей медицинских и фармацевтических работников (приказ Минздрава 1183н) должность «Лаборант-исследователь» отсутствует.

Вопросы по другим индивидуальным достижениям:

- Вопрос:** *Принимается ли характеристика с места работы и рекомендация кафедры с моего университета для начисления дополнительных баллов?*
- Ответ:** Правилами приема в ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России баллы за такие индивидуальные достижения не установлены.
- Вопрос:** *Обязательно ли предоставлять справку из вуза о периоде обучения?*
- Ответ:** Большинство индивидуальных достижений учитываются, если они были получены в период с начала обучения в вузе (на специалитете) по настоящее время.
По умолчанию Приемная комиссия высчитывает начало обучения по нормативному сроку, указанному в дипломе.
Справка из вуза о периоде обучения необходима, если срок Вашего обучения составлял более нормативного срока (был академический отпуск, призыв в армию и др.).
Поэтому справка из вуза о периоде обучения предоставляется при необходимости.
- Вопрос:** *Какие баллы начисляют за средний балл оценок в дипломе?*
- Ответ:** Согласно Правилам приема в ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России средний балл оценок в дипломе может понадобиться при ранжировании списков поступающих. Баллы за это не насчитываются.
- Вопрос:** *Принимается ли для подтверждения волонтерской деятельности волонтерская книжка?*

Ответ: В соответствии с Методическими указаниями Федерального центра поддержки добровольчества и наставничества в сфере охраны здоровья для подтверждения волонтерской деятельности принимается только **справка, установленного образца из вуза или из Регионального органа исполнительной власти в сфере охраны здоровья**. Таким образом, волонтерская книжка не принимается.

Вопрос: *Будут ли начислены баллы за участие в научных конференциях?*

Ответ: Баллы начисляются только участие в научной конференции ФГБУ «НМИЦ РК» Минздрава России

Вопрос: *Достаточно ли копии научной статьи из журнала для начисления баллов?*

Ответ: Копию статьи присылать не нужно. Достаточно изображения страницы журнала со статьей, обложки журнала, где опубликована статья, а также скриншот с любой реферативной информационной системы, подтверждающий включение журнала в РИНЦ или международные базы научного цитирования

Вопрос: *Как я узнаю, сколько баллов мне начислили за индивидуальные достижения?*

Ответ: В ранжированных списках поступающих будут указаны:
- общая сумма баллов;
- количество баллов за тестирование;
- общее количество баллов за индивидуальные достижения.

3. ВСТУПИТЕЛЬНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ

Вопрос: *Я буду проходить тестирование в другой организации. Нужно ли мне присылать вам результаты тестирования?*

Ответ: Для более оперативного формирования ранжированных списков желательно прислать.

Вопрос: *Я записался на тестирование в другой организации, могу ли записаться к вам тоже, а потом выбрать более удобный вариант?*

Ответ: Нет, так нельзя. Если Вы записались в другой организации, то эта информация появится в информационной базе Минздрава. Записать Вас на второе тестирование технически будет невозможно.

Вопрос: *Где можно ознакомиться с заданиями для вступительного тестирования?*

Ответ: Заходите на сайт Методического центра аккредитации специалистов fmza.ru , открываете страницу «Первичная аккредитация (специалитет)». Выбираете специальность, указанную в Вашем

дипломе специалиста (Лечебное дело, Педиатрия), далее по вкладке «Репетиционный экзамен» переходите в личный кабинет.

Вопрос: *Я проходил аккредитацию в 2024 году и не поступил в ординатуру. Могу ли пересдать тестирование? А если я наберу меньше баллов, чем в прошлом году, могу ли я выбрать лучший результат?*

Ответ: Да, можете пересдать. Но при пересдаче тестирования прошлый результат автоматически аннулируется, поэтому выбрать лучший результат нельзя.